



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ

XXIX международная научно-практическая конференция

ЖУРНАЛИСТИКА XXI ВЕКА:

ПОВЕСТКИ ДНЯ

21–22 ноября 2025 г.

С.-Петербург, 1-я линия Васильевского острова, д. 26

XXIX International Science-to-Practice Conference

JOURNALISM OF THE XXI CENTURY:

URGENT AGENDAS

Конференция приурочена ко Дню преподавателя высшей школы (19 ноября)

В тематическом плане конференция'2025 служит прямым продолжением дискуссии, состоявшейся в 2024 году под названием «Журналистика XXI века: социальный заказ». Для преемственности есть несколько оснований. Во-первых, участники прошлогодней дискуссии сочли, что поднятые существенные вопросы заслуживают дополнительного обсуждения, и выразили желание продолжить их рассмотрение. Во-вторых, выявление актуальной повестки дня и ориентация на нее в деятельности СМИ являются одним из главных компонентов социального заказа журналистике. В-третьих, тема «Социальный заказ журналистике: культурные и предметно-тематические детерминанты» включена в число приоритетных направлений НИР Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ, координация его разработки поручена кафедре теории журналистики и массовых коммуникаций, которая выступает организатором конференции «Журналистика XXI века».

Структурно конференция делится на ряд предметно-тематических блоков, отражающих направления деятельности СМИ и журналистики:

- политика;
- народное хозяйство;
- среда обитания;

- идеология.

На каждом из направлений актуализируется своя повестка дня (точнее – свои повестки). Задача участников конференции заключается в том, чтобы представить взаимосвязь редакционной практики с удовлетворением насущных общественных потребностей в определенных сферах жизни. Приветствуются как раскрытие успешного опыта социального функционирования СМИ, так и проблемно-полемиическая постановка вопросов.

Планируется проведение **пленарного заседания** и работа **панельных дискуссий** и **экспертных круглых столов**.

Конференция включена в перечень публичных научных мероприятий, рекомендованных к проведению СПбГУ в 2025 году. Материалы конференции, в том числе тезисы выступлений, размещаются на созданном для нее сайте: <https://j21.tb.ru/>. По итогам работы сборник материалов конференции на основе тезисов будет опубликован в РИНЦ. Избранные статьи будут представлены для индексации в журналах, включенных в международные и российские базы данных.

Тезисы выступления (до 4000 знаков) принимаются до 5 ноября 2025 года, вместе с регистрацией на сайте.

Статьи для публикации в журналах будут приниматься до 15 января 2026 года по особому объявлению.

Правила оформления тезисов: <https://smif.spbu.ru/ru/publikatsii/obrazets-oformleniya-teksta-skachat.html>

До начала конференции организаторы обратятся к авторам заявок с просьбой подтвердить участие.

Организаторы конференции:



Кафедра теории журналистики и массовых коммуникаций Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ

Руководители:

Корконосенко Сергей Григорьевич, доктор политических наук, профессор, заведующий кафедрой теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, s.korkonosenko@spbu.ru

Воскресенская Марина Аркадьевна, доктор исторических наук, профессор кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, m.voskresenskaya@spbu.ru

Ученый секретарь конференции: Марченко Александр Николаевич, старший преподаватель кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, a.marchenko@spbu.ru.

Участие в конференции, очное и онлайн, оплачивается **оргвзносом**.

Для участия в конференции (и публикации тезисов) необходимо пройти электронную регистрацию на сайте <https://j21.tb.ru/> с представлением тезисов через регистрационную форму. При одобрении организаторами заявки и тезисов авторы получают ссылку на оплату. Оргвзнос (предварительная информация) – стандартный 1300 руб., для обучающихся 500 руб.

20 ноября до начала основной программы проводится **предконференция** «Гуманитарные науки и журналистика в XXI веке: взгляд молодых исследователей». Мероприятие организовано Студенческим научным обществом СПбГУ в сотрудничестве с Институтом «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций», филологическим факультетом, факультетом социологии и Институтом философии. Информация размещается на отдельной странице сайта <https://j21.tb.ru/preconference>.

Ключевые даты проведения конференции:

до 5 ноября – регистрация, прием заявок и тезисов выступления (тезисы будут опубликованы в открытом доступе на сайте конференции);

до 10 ноября – оповещение участников о результатах отбора тезисов, ссылка для уплаты оргвзноса, рассылка приглашений для командировок (по запросу участников);

до 17 ноября – рассылка участникам плана (предварительной программы) мероприятий;

20 ноября – предконференция «Гуманитарные науки и журналистика в XXI веке: взгляд молодых исследователей»

21–22 ноября – работа конференции.

Решения о публикации тезисов и статей принимают организаторы конференции. Рукопись получает одобрение, если она (1) соответствует проблематике конференции, (2) отвечает критериям научности, новизны и т. п., (3) оформлена в соответствии с требованиями.

Организаторы конференции будут рады встретиться с постоянными участниками наших научных дискуссий и новыми лицами.